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kuupäev allkirjas nr  6.4-6/23/7813-3          

VAIDEOTSUS 

1. Vaide asjaolud 

 

1.1. medTrans Baltic OÜ (vaide esitaja) esitas 15.01.2023 Terviseametile taotluse tegevusloa 

saamiseks kiirabi teenuse osutamiseks. 

 

1.2. Terviseamet tegi 08.11.2023 otsuse nr 6.4-4/23/55, millega keeldus medTrans Baltic OÜ-le 

tegevusloa väljastamisest kiirabiteenuse osutamiseks. 

  

1.3. medTrans Baltic OÜ esitas 24.11.2023 vaide Terviseameti 08.11.2023 otsusele, millega taotles 

otsuse kehtetuks tunnistamist.  

 

1.4.  Vaide esitaja leiab vaides kokkuvõtlikult järgmist: 

 

1.4.1. Terviseamet ei ole vaide esitaja taotluse menetlemisel täitnud HMS §-s 36 sätestatud 

selgitamiskohustust ega andnud taotlejale nõuandeid, kuidas tema taotlus võiks olla edukas.  

 

1.4.2. Terviseamet on teinud keelduva otsuse andmata vaide esitajale võimalust esitada 

Tervisekassaga sõlmitud haldusleping. 

 

1.4.3. Vaide esitaja leiab, et Terviseamet on ebaõigesti asunud seisukohale, et teenus, mida vaide 

esitaja soovib osutada, ei ole kiirabiteenus TTKS § 16 lg 1 tähenduses.  

 

1.4.4. Vaide esitaja on teinud kiirabi osutamiseks ettevalmistusi ja kulutusi ning tal on tõsine soov 

antud tegevusalal tegutseda. Terviseameti keelduv otsus kahjustab konkurentsi ja vaide esitaja 

ettevõtlusvabadust.  

 

 

  

2. Vaideotsuse põhjendus 

 

2.1. Terviseamet ei nõustu vaide esitaja seisukohaga, mille kohaselt ei ole Terviseamet vaide 

esitaja taotluse menetlemisel täitnud selgitamiskohustust ega taotlejat abistanud. Terviseamet on 

vaide esitajale korduvalt nii kirjalikult kui suuliselt selgitanud, et erinevate ürituste ja sündmuste 
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nn meditsiiniliseks julgestamiseks ning meditsiinilise transpordi osutamiseks ei ole vajalik omada 

kiirabi tegevusluba. Meditsiinilise transpordi osutamine ei ole tervishoiuteenus.  

 

2.2. Terviseamet jätab arvestamata vaide esitaja etteheite, mille kohaselt oleks Terviseamet 

pidanud enne keelduva otsuse tegemist andma vaide esitajale võimaluse esitada Tervisekassaga 

sõlmitud haldusleping.  Terviseamet korraldab kiirabi osutamist ning omab täpset ülevaadet 

sellest, missuguste ettevõtetega on Tervisekassa halduslepingud sõlminud. medTrans Baltic OÜ ei 

ole Tervisekassaga halduslepingut sõlmitud. Seega ei ole võimalik seda ka Terviseametile esitada. 

 

2.3. Kiirabi on tervishoiuteenus, mida on võimalik osutada üksnes häirekeskuselt saadud 

väljasõidukorralduse või muul viisil saadud teabe alusel. Kiirabi osutamine peab toimuma 

Tervisekassaga sõlmitud halduslepingus kokkulepitud tingimustel ning lähtudes erinevates 

õigusaktides sätestatud nõuetest.  

 

2.4. Vaide esitaja ei ole kirjeldanud, kuidas, kus ja kellele plaanib ta hakata kiirabi osutama. Seega 

ei ole õige vaide esitaja väide, mille kohaselt on ta Terviseametile kirjeldanud detailselt oma 

planeeritavat tegevust sh patsiendi teekonda. Vaide esitaja kodulehe põhjal tegeleb vaide esitaja 

ürituste meditsiinilise julgestusega ning patsientide transpordiga nii Eesti piires kui ka välismaal. 

Seega osutab vaide esitaja taotluses näidatud kiirabiautoga transporditeenust, mitte ei ole soetanud 

autot eesmärgiga osutada kiirabi, milleks tal tegevusluba puudub. Vaide esitaja on Terviseametile 

kinnitanud, et tal puudub vajadus kiirabibaasi ruumide järele, kuna teenust osutatakse vaid 

erinevatel üritustel meditsiinilist julgestust pakkudes.  

 

 

3. Resolutsioon 

 

Eeltoodud põhjendustel ja juhindudes haldusmenetluse seaduse § 85 p-st 4, otsustan: 

 

Jätta medTrans Baltic OÜ vaie Terviseameti 08.11.2023 otsuse nr 6.4-4/23/55 kehtetuks 

tunnistamiseks rahuldamata. 

 

 

Käesolevat otsust on võimalik vaidlustada 30 päeva jooksul vaideotsuse teatavaks tegemisest 

halduskohtus halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras. 

 

 

 

(allkirjastatud digitaalselt) 
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